

## Иван Васильевич Щербина (21.04.1939—15.06.2020)

**В канун Дня радио, который в России отмечается 7 мая, к нам в библиотеку № 6, Центр семейного чтения и досуга ГБУК г. Севастополя "Региональная информационно-библиотечная система" пришла жительница Севастополя Раиса Ивановна Щербина и передала в дар библиотеке подписку журнала "Радио" за период с 1960 г. по 1990 г. Уникальный технический журнал в течение трёх десятилетий собирал её отец, Иван Васильевич Щербина, жизнь которого на протяжении десятилетий была тесно связана с радиосвязью и работой связистом. Вот что рассказала нам его дочь.**

Он родился 21 апреля 1939 г. в Днепропетровской области в семье рабочего. После окончания средней школы в 1958 г. был призван в ряды Военно-Морского флота СССР. Так Иван Щербина попал в г. Севастополь, который стал родным для него и его семьи.

Увлечение радиосвязью началось ещё в детстве, уже в подростковом возрасте в послевоенные годы он самостоятельно сконструировал радиоточку в школе, где обучался, за что был награждён директором школы и премирован фотоаппаратом. В армии интерес к радиосвязи



не угас, наоборот, благодаря старшему опытному товарищу в узле радиосвязи, Ивану Ефимовичу Рябому, он стал опытным связистом, настоящим профессионалом, что подтверждается грамотой в честь Дня радио.

Долгие годы Иван Васильевич выписывал и собирал журнал "Радио". Для него это была самая занимательная книга из всех существующих. Он её использовал как советчика по профессиональным вопросам (любой ремонт телевизора, приёмника, магнитолы, светомузыки можно было найти на этих страницах) и как объективного отражателя всего того, что происходило в стране. Именно там он узнавал об истории развития радио, научных достижениях в области радиотехники, о самых последних новинках в этой сфере и их применении. Статьи в журнале помогали учиться в Севастопольском приборостроительном институте на радиотехническом факультете и получить диплом.

Хотелось бы, чтобы журнал "Радио", который помогал моему отцу в течение долгих десятилетий жить и работать, пригодился современному поколению радиоинженеров, студентов и радиолюбителей. И спасибо огромное тем людям, которые создавали и продолжают создавать этот интереснейший и такой нужный журнал!"